

За последние десять лет объемы производства цемента в связи с широкомасштабной работой по благоустройству сельской местности увеличились более чем в два раза. В 2013 году темпы роста производства цемента в стране увеличились на 4,4 процента.

Взаимодействие, для которого нет преград



Бизнес-форум

В рамках четырехдневного визита делегации деловых кругов Республики Корея во главе с вице-президентом Корейской международной торговой ассоциации (КИТА) Ан Хёнхо руководители корейских компаний, задействованных в самых разных отраслях промышленности, посетили действующие и готовые к вводу в эксплуатацию предприятия СИЗ "Ангрен".

Первая остановка - ИП ООО "Ангрен шакар", предприятие, которое еще только готовится вступить в строй, уже установило, по сути, мировой рекорд. Традиционно строительство сахарного завода под ключ занимает три года, возведение ангреновского предприятия стартовало немногим больше года назад, но уже в середине лета оно будет готово к работе. С аналогичным заводом в Хорезмской области - единственным на сегодняшний день действующим производителем сахара в стране - не сравнить.

Разумеется, наше новое предприятие полностью автоматизировано с учетом современных технологических решений, а это в первую очередь совершенство производственной линии и ее долговечность, - говорит генеральный директор ИП ООО "Ангрен шакар" Алексей Маткаримов. Речь идет в частности о высоком проценте использования агрегатов из нержавеющей стали, которые практически не изнашиваются. При проектировании предприятия инвесторы также применили несколько оригинальных решений в механизме работы производственной ли-

нии. Например, сырье подают с помощью подземных конвейеров, в результате чего производство сахара облегчается в разы и становится более экологичным. Как и на всех сахарных заводах спроектирована система полного самообеспечения - собственные электроэнергия, фасовочная тара и так далее. Если говорить адресно, в цехе по выпуску мешкотары ежегодно будут изготавливать десять миллионов мешков. Объем большой, и это в конечном итоге позволит нам обеспечивать тарой не только себя, но и заказчиков.

Ввод в эксплуатацию второго сахарного завода позволит впервые выйти на стопроцентное удовлетворение потребностей отечественных заказчиков. Мощности хорезмского предприятия хватало лишь на 60 процентов спроса. Кроме того, впервые за 16 лет работы производитель из северной области сможет приостановить работу для проведения полной модернизации. Начнется она сразу после запуска ангреновского предприятия и продлится два-три месяца.

→ 2

Фото Рашида Галиева.

В рамках региональной программы

Отечественные разработки

Повышается финансовая грамотность граждан

Техника готовится к весеннему севу

→ стр. 2

Путь к сердцам учеников

Дополнительные возможности для изучения английского языка

Требование времени - бдительность

Гости в самаркандских вузах

→ стр. 3

Художник учит любить свой край

Разнообразие жанров и направлений

Спортивное обозрение

→ стр. 4

Пuls страны

По сообщениям корреспондентов "ПВ"

Реконструируются насосные станции

Зарафшанское бассейновое управление ирригационных систем играет большую роль в обеспечении водой хозяйств Самаркандской области.

В одной только службе энергетики работают около тысячи рабочих и служащих, на попечении которых 90 насосных станций. Для бесперебойной и своевременной подачи воды потребителям необходимо содержать их в образцовом порядке, обновлять, вкладывать немалые средства.

Так, в минувшем году за счет кредитов Азиатского банка развития проведена реконструкция станции "Нарпай" на общую сумму 11700 тысяч долларов. Теперь на очереди насосная станция "Сувиш" в Пахтачйском районе.

За счет зарубежных инвестиций

до конца года планируется реконструировать еще десять насосных станций.

Ёрмамат Рустамов.
Соб. корр. "Правды Востока".
Самаркандская область.

Задачи определены

Министерство народного образования провело видеоконференцию, посвященную выполнению Государственной программы "Год здорового ребенка".

В мероприятии, организованном в Центре развития мультимедийных общеобразовательных программ, приняли участие ведущие специалисты ведомства, руководители региональных, городских и районных органов управления народного образования, ректоры институтов переподготовки и повышения квалификации. Как сообщила пресс-служба МНО, на конференции под председательством министра народного

образования Улугбека Иноятова рассматривались задачи, поставленные в отраслевой программе мероприятий. Состоялся обмен мнениями по обозначенным в Государственной программе вопросам - расширению охвата детей дошкольным образованием, совершенствованию системы повышения квалификации сотрудников детских садов и улучшению материально-технической базы учреждений. Определены конкретные рекомендации и предложения на перспективу.

Рамиль Исламов.
г. Ташкент.

Неравнодушное кино

Премьера художественного фильма "Кургим келади" состоялась во Дворце кино имени Алишера Навои.

Показу предшествовала пресс-конференция с участием творческого коллектива создателей ленты, в основу которой легли идеи милосердия и толерантности. Сюжет фильма, режиссером которого выступил Бахриддин Айназаров, связан с героиней - талантливой и успешной исполнительницей Зиедой, которую сыграла Дильноза Кубаева. Но за внешним благополучием скрывается личная жизнен-

ная драма, усиленная внезапной болезнью единственного сына. По замыслу сценариста Мурода Мухаммада Дусти, помощь приходит неожиданно - в лице неравнодушных людей, готовых поддержать девушку в трудную минуту.

В фильме, снятом на киностудии "Узбекфильм" по заказу НА "Узбекино", также сыграли Хусан Джураев, Мубина Назирбаева, Сайера Юнусова и другие.

Т.Акимова.

На радость юным узунцам

В этом году у юных узунцев появится хорошая возможность заниматься любимыми видами искусства и музыки.

Для этого в махалле "Обизаранг" сельского схода граждан "Телпакич-нор" начато строительство детской школы музыки и искусства № 3, рассчитанной на 150 учащихся. Здание возводится строителями подрядной организации "Сариосие махус курилиш бутлаш", которые планируют сдать объект в канун 23-й годовщины независимости страны.

Сауле Азимбетова.
Соб. корр. "Правды Востока".
Сурхандарьинская область.

Одним абзацем

Семинар, посвященный новым экономическим выгодным решениям в эффективном использовании богарных земель Ташкентской области состоялся в столице. Мероприятие организовано Программой малых грантов Глобального экологического фонда в Узбекистане совместно с Программой развития ООН, Научно-производственным центром декоративного садоводства и лесного хозяйства и Советом фермеров Узбекистана.

Мероприятие "Молодому предпринимателю - внимание банка", посвященное широкому привлечению молодежи к предпринимательству, прошло в Фергане. В нем приняли участие руководители банковско-финансовых учреждений, выпускники профессиональных колледжей. На мероприятии специалисты сферы дали подробную информацию о правовых основах малого бизнеса и частного предпринимательства, предоставляемых льготах, порядке получения кредитов коммерческих банков.

В наманганской детско-юношеской спортивной школе олимпийского резерва №3 более 700 мальчиков и девочек регулярно занимаются такими видами спорта, как баскетбол, футбол, мини-футбол, художественная гимнастика, легкая атлетика, бокс, борьба, настольный теннис, шотландский каратэ-до, тазквондо WTF, кураш, плавание. В спортивной школе для учащихся созданы все современные условия.

Курсом реформ

Приоритет - высоким технологиям

Обновление парка подвижного состава, включая приобретение, модернизацию и капитальный ремонт с продлением срока службы вагонов и локомотивов, а также строительство новых грузовых вагонов, является одним из приоритетов деятельности ГАЖК "Узбекистон темир йуллари". О том, какая работа ведется в этом направлении, рассказывает заместитель начальника управления вагонного хозяйства Навруз ХУРРАМОВ:

Наряду со строительством новых линий и вокзалов компания большое внимание уделяет производству, ремонту и модернизации подвижного состава. Это пассажирские вагоны современной модификации, грузовые вагоны, вагоны-цистерны разного рода, локомотивы. Узбекистан является пока единственной страной на постсоветском пространстве, освоившей вы-

пуск пассажирских и грузовых вагонов, и это является плодами неустанной заботы руководителей страны. ОАО "Ташкентский завод по строительству и ремонту пассажирских вагонов", построенный по инициативе Ислама Каримова, сегодня дает свои осязаемые результаты. Продукция завода уже зарекомендовала себя и отличается высоким качеством, что является неотъемле-

мым требованием современного вагоностроения. Предприятие за эти годы предложило населению страны и туристам такие скоростные поезда, как "Registon", "Sharq", "Nasaf", которые пользуются большой популярностью среди прибывающих гостей в исторические города Узбекистана.

→ 2

В авангарде творчества

Гордость отечественной культуры и искусства - Узбекский Национальный академический драматический театр, прошедший вековой путь развития, создавая высокохудожественные сценические произведения, отражающие богатую историю нашей Родины, уникальное наследие предков, внес неосценимый вклад в развитие узбекского театрального искусства. Служа своеобразной творческой лабораторией для молодых актеров, драматургов и режиссеров, он всегда был в авангарде творческого процесса, происходящих в стране масштабных перемен, неся с честью высокое звание национального.

Учитывая вклад в становление и развитие профессионального театрального искусства не только в нашей стране, но и в Центральноазиатском регионе, сохранение и приумножение богатого культурного наследия и традиций нашего народа, воспитание соотечественников, особенно молодого поколения, в духе уважения национальных и общечеловеческих ценностей, любви и преданности Родине, Президент Республики Узбекистан Ислам Каримов подписал постановление "О праздновании 100-летия Узбекского Национального академического драматического театра".

В годы независимости жизнь театра получила новое развитие, он старается идти в ногу со временем, отражать происходящие в обществе перемены. В 2001 году указом Президента Республики Узбекистан в целях дальнейшего развития профессионального театрального искусства в нашей стране, усиления его роли в дальнейшем духовном развитии народа, стимулирования создания высокохудожественных произведений, за успехи, достигнутые в годы независимости, ему присвоен высокий статус национального.

Возрождение духовности и национальных традиций отразилось на репертуаре прославленного театра, в который вошли такие исторические пьесы, как "Амир Темура", "Аль Фаргонин", "Алишер Навои", спектакли о Чулпане, Айбеке, Абулале Кадыри. Откликнувшись на поставленную главой государства 30 августа 2010 года на церемонии открытия комплекса "Бухоро маданият маркази" и нового здания областного театра музыкальной драмы и комедии задачу о необходимости создания на сценических подмостках образов современных героев, способных стать примером для молодежи, театром был поставлен целый ряд спектаклей на самые злободневные темы. В том числе "Тонг отган тарафларда", "Такир синовлари", "Ойдин", "Куёшни сен уйготасан", "Огох булинг, одамлар".

Успехи и достижения прославленного коллектива высоко оценены государством, и сегодня более половины творческой труппы имеют почетные звания - 11 народных, 22 заслуженных артиста, кроме того, заслуженный деятель искусств, народный поэт, заслуженный работник культуры Узбекистана.

Кабинетом Министров Узбекистана совместно с ТПО "Узбектеатр" Министерством по делам культуры и спорта республики разработана программа по широкому празднованию юбилея театра. В ее рамках запланированы капитальный ремонт здания, укрепление материально-технической базы и благоустройство территории театра. В том числе капитальный ремонт системы кондиционирования, кровли, гримерных, производственных цехов, основной и малой сцен, зрительного зала и фойе, репетиционных залов, музея.

Готовится к изданию юбилейная книга-альбом, в которой будут отражены все периоды истории Узбекского Национального академического драматического театра, будет снят документальный фильм. В рамках юбилея запланированы гастрольные поездки по всей республике - цикл творческих встреч, посвященных деятельности театра. Специально для юбилея - актуальная пьеса о духовном мире людей, который неразрывно связан с благополучием Родины.

Не забыта и научная составляющая, которая вызовет интерес у специалистов - научно-практическая конференция "Театральное искусство Узбекистана: история, развитие и перспективы". Финальным аккордом праздничных торжеств станет художественный вечер с участием представителей театральных коллективов страны, ветеранов, деятелей культуры и искусства, широкой общественности, который пройдет в прославленном театре в сентябре.

Узбекский Национальный академический театр - очень емкое понятие, целая эпоха в жизни отечественного искусства. Во все времена своим творчеством, достижениями он воздействовал на умы и души людей, другие театры, воспитав не одну плеяду ведущих деятелей культуры Узбекистана, - отметил начальник управления ТПО "Узбектеатр" Эсанбай Уринов. - Поэтому стремимся сделать так, чтобы его 100-летие стало праздником для всех театров страны, всех поколений зрителей Узбекистана. И то, что сегодня на многие спектакли театра в кассе трудно достать билеты, подтверждение того, что зрителю театр интересен. Что и сегодня он продолжает быть в авангарде театрального искусства нашей страны.

Ирина Рибар.

Взаимодействие, для которого нет преград

1 ←

Визит на УП "Ангрен курув заводи" при ОАО "АГМК", специализирующимся на производстве медных труб, также показал, что СИЗ "Ангрен" - это своего рода хаб производственных решений, которые уже очень скоро могут кардинально изменить промышленный потенциал страны. К слову, с момента, когда холмистый путь, находившийся на месте нынешнего предприятия, начали готовить к закладке фундамента, еще не прошло и года. Но уже чуть больше чем через полмесяца предприятие приступит к работе на полную мощность.

- Аналогов в производстве медных труб до сих пор в стране не было, - комментирует главный механик предприятия Валерий Березин. - Есть небольшие частные предприятия, но, разумеется, этот не тот объем, потребность в котором сейчас демонстрируют даже отечественные производители. До сих пор приходилось импортировать. Диаметральный диапазон труб у нас достаточно обширный - от 4,5 до 45 мм в зависимости от требований заказчика, соответственно, готовая продукция рассчитана на самые разные сферы производства. Прежде всего это выпуск бытовой техники, прокладка водопроводных, отопительных и канализационных систем. Главное преимущество предприятия в том, что производство медных труб у нас локализовано на сто процентов. Поскольку мы относимся к Амалыкскому горно-металлургическому комбинату, на территории республики проходит полный производственный цикл: разработка карьера, добыча и переработка руды и непосредственно получение медного катода - главного сырья для изготовления медных труб.

Ввод предприятия в эксплуатацию позволит обеспечить медными трубами необходимые размеры не только внутренний, но и внешний рынок. Хотя при нынешней конъюнктуре основные потребители пока зарубежные производители - на экспорт по крайней мере первое время будет уходить 90 процентов от общего объема продукции. Уже заключены контракты с компаниями из Швейцарии, Китая, Турции и других стран. Будет ли перераспределение долей зависит от отечественных производителей.

- Мы сейчас имеем в виду только те мощности, которые стартуют во второй половине марта - до восьми тысяч тонн готовой продукции, - говорит Березин. - Но это не предел. При проектировании мы специально рассчитали производственную площадь с учетом установки в дальнейшем второй печи и двух спайных блоков, которые позволят удвоить объемы производства.

Практически готово к полноценному старту еще одно инновационное предприятие - СП ООО "EGL-Nur" по производству светодиодных осветительных приборов. На нем организаторы форума и участники остановили особое внимание - проект реализован совместно с южнокорейскими инвесторами. Кстати, один из тех проектов, которые начинались с приобретения бездействующих объектов госимущества по "нулевой" выкупной стоимости взамен инвестиций.

- Основная номенклатура производства - выпуск светодиодных уличных фонарей, - рассказывает директор предприятия по административно-финансовым вопросам Алишер Анваров. - Мощность ламп от 120 до 175 ватт, но при этом они полностью заменяют традиционные осветительные лампы мощностью до 500-600 ватт. Они защищены от всевозможных внешних воздействий, практически не нагреваются, просты в утилизации, оснащены стабилизатором напряжения - в общем соответствуют всем требованиям политики государства, направленной на экономию энергоресурсов. Полноценный старт работы намечен на март, но уже сейчас активно идет процесс заключения договоров с предприя-

тиями топливно-энергетического комплекса и металлургическими предприятиями. Много заказов поступает от субъектов частного сектора. Также ожидается в скором времени начало контрактации с предприятиями строительной. Через три года намерены выйти на проектную мощность - четыре тысячи ламп в месяц.

Считанные недели остаются до старта другого узбекско-корейского совместного предприятия - ООО "Узшиндонг Силикон", которое также ориентировано на сферу энергетики. Его география отнюдь не случайна - СИЗ "Ангрен" - это не просто промышленная территория, предоставляющая своим производителям льготы и преференции, но и полноценная инженерная инфраструктура. До ворта каждого нового предприятия линию электропередачи, газопровод и другие инженерные сети государство проводит на собственные средства. Для СП ООО "Узшиндонг Силикон", основу производственных мощностей которого составляет энергоемкая электродуговая плавильная печь, - это было важнейшее условие. Говорить об успехе на стадии шеф-монтажа позволяют сама идея проекта и прогнозы.

- Начиная с апреля мы начнем производство технического кремния - одного из ключевых сырьевых элементов в производстве солнечных батарей, - говорит заместитель генерального директора предприятия Алишер Хакназаров. - Проектная мощность составляет пять тысяч тонн технического кремния в год. Первое и самое важное, что открывает перед нами большие перспективы, - наличие собственного сырья. Поставлять его будем из Джизакской области. Качество сырья отменное - содержание чистого кварца составляет не менее 98 процентов, соответственно, не менее качественной изначально будет и готовая продукция.

В ходе посещения специальной индустриальной зоны корейские делегаты также ознакомились с возможностями и перспективами дальнейшего расширения ЗАО "Международный центр логистики "Ангрен". Сейчас руководство логистического центра прорабатывает возможность создания аналогичного объекта в северной части страны, а также внедрения услуг по экспедированию грузов, то есть работа уже нацелена на участие в перевозке международных транзитных грузов.

Основная задача визита, можно сказать, выполнена. Серьезные планы по развитию индустрии в рамках СИЗ "Ангрен" делегаты встретили не менее серьезным желанием как минимум изучить перспективу своего присутствия на рынке Узбекистана.

- Осмотрев все объекты, убедился в том, что вложение инвестиций сюда и в промышленность нашей страны в целом - это правильный путь, - говорит управляющий компании Worldwide Business Center Co., Ltd. Ли Хон Гем. - Я приехал с желанием посмотреть, насколько реально реализовать здесь какой-нибудь проект в сфере туризма и информационных технологий. Сейчас понимаю, что это может быть по-настоящему крупный проект. Что-то более конкретное смогу сказать только после заседания в рамках форума и личных встреч. Сейчас в моем графике 19 переговоров как с представителями Узбекистана, так и с корейскими бизнесменами, участвующими в форуме и желающими инвестировать.

Во взаимодействии заинтересованы обе стороны, и накопленный опыт экономического сотрудничества между нашими странами, который исчисляется несколькими сотнями совместных предприятий, работающих на территории Узбекистана, наглядно подтверждает надежность и целесообразность такой работы.

Марк Орлов.
Корр. "Правды Востока".

Бизнес малый - вклад большой



Открывают и развивают свое дело

Малый бизнес и частное предпринимательство играют все более возрастающую роль в развитии экономики страны, решении проблем занятости, роста уровня жизни и благосостояния населения. Только в Бухарской области в истекшем году открыли свое дело 1542 субъекта малого бизнеса, а общее количество действующих предприятий этого сектора достигло 8724.

Сегодня в этой сфере создается 66,8 процента валового регионального продукта. На долю малого бизнеса в настоящее время приходится 25 процентов производимой промышленной продукции, 98,4 процента - сельскохозяйственной, 53 - услуг, 16,9 - экспорта продукции, 77,5 процента занято населения. Производимые ими товары пользуются высоким спросом не только на внутреннем, но и внешнем рынке. В прошлом году субъектами малого бизнеса экспортировано продукции на 48,6 миллиона долларов.

Важное значение в успешной деятельности субъектов малого бизнеса имеет финансовая поддержка банковских учреждений. В прошлом году коммерческими банками области для развития малого бизнеса и частного предпринимательства выделено 314,9 миллиарда сумов, что обеспечило создание 13608 новых рабочих мест.

ООО "OFS" города Бухары - один из перспективных субъектов малого бизнеса. На предпри-

яти, оснащенном современным швейным оборудованием, выпускается верхняя мужская и детская одежда. В рамках региональной программы "Развитие промышленного потенциала Бухарской области на 2013-2015 годы" в прошлом году здесь были проведены широкомасштабные работы по модернизации производства, установлены высокотехнологичные линии ведущих производителей Германии, Японии и других стран. Для осуществления проекта воспользовались банковским кредитом в размере 480 миллионов сумов. Это обеспечило увеличение объемов выпускаемой продукции, улучшение ее качества и вместе с тем создание дополнительных рабочих мест. Сегодня в новом швейном цехе предприятия трудятся 70 человек, в основном - местная молодежь, многие из которых являются выпускниками профессиональных колледжей. Ежегодно здесь проходят по договору производственную практику учащиеся профильных колледжей, кото-

рые затем пополняют ряды трудового коллектива.

- Начала работать на этом предприятии после окончания профессионального колледжа, - говорит Сарвиноз Фозилова. - Рада, что высококачественные швейные изделия нашего предприятия пользуются большим спросом на рынке.

- В прошлом году объемы выпуска превысили 750 миллионов сумов. В нынешнем предусмотрено довести этот показатель до одного миллиарда. Часть выпускаемых изделий будет экспортирована по договору в страны ближнего зарубежья, - говорит исполнительный директор предприятия Фарход Зокидов. - Ведем переговоры с предпринимателями из Казахстана, России и других государств об экспорте швейных изделий.

В рамках дальнейшего развития малого бизнеса и частного предпринимательства в нынешнем году предусмотрена реализация 1680 проектов на 488,5 миллиарда сумов. Будет создано свыше 14 тысяч новых рабочих мест.

Карим Абдурахимов.
Соб. корр. "Правды Востока".
На снимке: гл.директор Зарина Джураева.
Фото автора.

Бухарская область.

Ярмарка проектов

В Кашкардарьинской области прошла ярмарка инновационных идей, технологий и проектов. На ней продемонстрировано более 140 технологических разработок учреждений при министерствах высшего и среднего специального образования, сельского и водного хозяйства республики и других ведомств.

Огромный интерес у участников вызвали инновационные разработки в таких сферах, как энерго- и ресурсосберегающие технологии, источники солнечной и возобновля-

емой энергии, системы локального отопления и освещения зданий, переработка отходов, современные технологии производства продуктов питания, питьевой воды, продукция на основе местного сырья.

- Представил свой проект по технологии получения масла из зерен пшеницы, - говорит преподаватель Каршинского инженерно-экономического института Ойбек Икрамов. - В составе зерен пшеницы содержится до 18-23 процентов масла, которое можно использовать в пищевой промышленности и нескольких отраслях медицины. Кроме того, его широко применя-

ют и в косметологии. В составе такого масла содержится 12 витаминов, 18 аминокислот и 21 микроэлемент. Проект позволит обеспечить пищевую промышленность импортозамещающей продукцией.

В рамках ярмарки между фермерскими хозяйствами, промышленными предприятиями и организациями, субъектами малого бизнеса и частного предпринимательства области заключены договоры о сотрудничестве.

У. Баратов.
Корр. УзА.
Кашкардарьинская область.

Фактор благополучия

В Ташкенте Центральным банком Республики Узбекистан организован "круглый стол", посвященный дальнейшему повышению финансовой грамотности населения.

В нем приняли участие представители Международной финансовой корпорации, Азиатского банка развития, Германского общества по международному сотрудничеству и Фонда сберегательных касс по международному сотрудничеству Германии, сотрудники Министерства высшего и среднего специального образования, Министерства народного образования, Комитета женщин, Ассоциации банков, Торгово-промышленной палаты, Национальной ассоциации микрофинансовых институтов, Национальной ассоциации бухгалтеров и аудиторов Узбекистана.

Постановление Президента Ислама Каримова "О приоритетных направлениях дальнейшего реформирования и повышения устойчивости финансово-банковской системы республики в 2011-2015 годах и достижения высоких международных рейтинговых показателей" от 26 ноября 2010 года служит важным руководством к действию в обеспечении надежности банков. Этим документом предусмотрено в период 2011-2015 годов в 2,5 раза увеличить объемы депозитов населения и хозяйствующих субъектов в коммерческих банках.

Цель проекта "Дальнейшее повышение финансовой грамотности населения в Узбекистане" заключается в совершенствовании знаний наших соотечественников в этой сфере, разъяснении эффективности финансового планирования, а также усилении среди населения и представителей малого бизнеса спроса на финансовые услуги.

В ходе беседы состоялся обмен мнениями об укреплении взаимодействия государственных органов, образовательных учреждений и финансовых организаций в совершенствовании существующих образовательных программ по дальнейшему повышению финансовой грамотности.

В рамках мероприятия прошла презентация ряда учебных пособий и брошюр на эту тематику.

С. Шоева.
Корр. УзА.

Новости

Все для молодежи

В Самарканде прошла отчетно-выборная конференция областного кенгаша ОДМ "Камолот".

Сегодня в области функционируют две городские, 14 районных и 1704 первичные организации движения, которые объединяют в своих рядах свыше 560 тысяч членов.

При областном и Каттакурганском городском кенгашах ОДМ "Камолот" созданы Центры социальной службы молодежи. Здесь действуют курсы, на которых повысили свою квалификацию около 40 тысяч юношей и девушек.

В течение минувшего года было проведено свыше трех тысяч различных встреч, бесед и других мероприятий, направленных на активизацию участия молодежи в социально-экономическом развитии области.

В Самарканде функционирует современный Молодежный Центр, где созданы все условия для подрастающего поколения. На конференции был избран новый состав областного кенгаша ОДМ "Камолот", намечены планы на будущее.

Рустам Ерматов.
Самаркандская область.

Залог хорошего урожая

В Амуударьинском районе Республики Каракалпакстан состоялся показательный семинар, посвященный подготовке сельскохозяйственной техники к весеннему севу.

На мероприятии с участием хокимов районов, руководителей отделов сельского и водного хозяйства, машинно-тракторных парков и фермерских хозяйств участники ознакомились с осуществляемой в центральном машинно-тракторном парке Амуударьинского района работой по подготовке сельхозтехники к весеннему сезону.

- Уже подготовлены 43 трактора марки "Магnum", 215 сеялок, 1700 прицепов и другой техники, - говорит хоким Амуударьинского района Р.Юлдашев. - В Республике Каракалпакстан проводится промывка почвы с учетом состояния каждого поля. В районе перед весенним севом было намечено промывать 19 800 гектаров. Эта работа выполняется опытными специалистами. В результате проводимых последовательных реформ объемы выращивания сельскохозяйственной продукции по сравнению с 2000 годом увеличились в 28 раз, зерна - в 2,2, картофеля - в 2,7, бахчевой продукции - в 4,5, винограда - в 2,1, мяса - в 2,3 и молока - в 2,7 раза.

Важным фактором получения богатого урожая в сельском хозяйстве является борьба с вредителями. Участники мероприятия ознакомились с работой, проводимой в этом направлении в биологической лаборатории на территории схода граждан аула Тулкин.

А. Артыкбаев.
Корр. УзА.

Каракалпакстан.

Приоритет - высококим технологиям

1 ←

В прошлом году коллективом ДП "Андижанский механический завод" осуществлен капитальный ремонт 102 крытых и 76 открытых вагонов, 113 цистерн. Помимо этого в цехах предприятия сданы в эксплуатацию сто новых цистерн. Большая работа проведена в ДП "Quyuv-mexanika zavodi" - модернизировано 139 крытых и 50 открытых вагонов, выпущено 387 новых грузовых вагонов. Это больше, чем было в предыдущие годы.

В июне 2012 года принято постановление Президента Ислама Каримова "О мерах по реализации инвестиционного проекта "Развитие ремонтной базы подвижного состава, организация вагоностроения и реконструкция литейного производства на ДП "Quyuv-mexanika zavodi". Стоимость проекта составляла 150 млн долларов. Финансирование осуществлялось за счет собственных средств ГАЖК "Узбекистан ремонт йуллари" и кредита Фонда реконструкции и развития Узбекистана в размере 48,8 млн долларов. В прошлом году реконструкция предприятия была успешно завершена. Отныне цехи здесь оснащены современной техникой и технологиями немецких компаний "Kunkel Wagner", "Otto Junker" и "Nederman", а также других произ-

водителей оборудования Европы и Азии.

Благодаря слаженной работе специалистов и рабочих налажено производство нескольких видов импортозамещающих запасных частей. На заводе с мощностью производства 26,5 тысячи тонн литейной продукции в год к настоящему времени локализовано 167 видов промышленной продукции. Это дает ежегодную экономию в 15 млн долларов.

Освоен выпуск необходимых запасных частей не только для производственных отраслей железнодорожной сферы, но и ведущих машиностроительных предприятий страны. Так, например, приобретен уникальный пресс мощностью 800 тонн, который не имеет аналогов в Узбекистане. Он производит стенки вагонов. Руководители ДП "Quyuv-mexanika zavodi" подписали соглашения с GM Uzbekistan, Claas, Ташкентским тракторным заводом и энергетиками на поставку продукции на 51 млрд сумов.

В 2014 году завод планирует выпустить более 600 вагонов, из которых 179 будут экспортированы. Предприятие планирует известить продукцию на 152 млрд сумов против 41 млрд в минувшем году. Стоимость ее в несколько

раз дешевле по сравнению с российскими аналогами. Раньше Узбекистан покупал один комплект вагона за 35 тысяч долларов в России, а производство одного комплекта вагона в нашей стране обходится в 11 тысяч долларов. В будущем намечается дальнейшее снижение себестоимости путем удовлетворения потребности в литейной продукции других промышленных отраслей страны. Предусматривается повышение мощности завода по строительству грузовых вагонов до трех тысяч в год, а также освоение выпуска других модификаций.

Процесс модернизации существующих мощностей охватил и другие подразделения УП "Узтемирйулмаштаъмир". Монтаж современного оборудования выполнен, например, в вагонных депо, расположенных в Хавасте, Самарканде и Андижане. Благодаря этому удается в установленные сроки и качественно выполнять работы по ремонту грузовых и пассажирских вагонов. Большое внимание уделяется вопросам, связанным с техническим осмотром подвижного состава. И для этого тоже созданы благоприятные условия. Современными диагностическими аппаратами и другим оборудованием осна-

щены вагонные депо в Ташкенте, Коканде, Карши и Бухаре.

Немаловажное значение придается в компании совершенствованию деятельности ОАО "Узтемирйулконтэйнер". Это предприятие является оператором контейнерного парка узбекских железных дорог, оказывает полный комплекс услуг, связанных с организацией контейнерных перевозок. На сегодняшний день контейнер является самым надежным и самым удобным средством перевозки грузов на дальние расстояния, поскольку исключает необходимость "перекладки" грузов с одного вида транспорта на другой. С ним груз может пройти из места загрузки и по железной дороге, и на автомобильном транспорте, и по морским путям, и на самолете.

Успехи подразделений ГАЖК "Узбекистан темир йуллари" за годы независимости являются результатом всемерной поддержки со стороны руководства страны. Сегодня самые передовые страны мира признают, что железные дороги Узбекистана превратились в современную развитую транспортную систему, основанную на высоких технологиях.

Записали
Рустам Хайдаров.
Акимжан Адизов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Инновации

Педагог, актриса, режиссер

Как найти путь к сердцам своих учеников? Учитель начальных классов общеобразовательной школы №21 Кушкатырско-го района Фируза Алабергенова считает, что ответ на этот вопрос - инновационные технологии.

Ученики 3 "А" класса с нетерпением ждут каждого занятия, ведь их наставница, кавалер ордена "Соғлом авлод учун" II степени знает, как разнообразить учебный процесс, и старается непременно внести в каждый урок что-то необычное. Для этого она активно применяет в своей работе современные педагогические методы. К примеру, проводит дидактические игры, которые нацелены на развитие потенциала детей, их нравственное воспитание. Эти уроки запоминаются ребятам надолго, так как требуют от них принятия взрослых решений, пусть и в придуманной ситуации. Таким образом, они учатся брать инициативу в свои руки, а значит, в столь юном возрасте проявляют самостоятельность.

Если же возникают вопросы, то они тут же могут задать их любимой учительнице, поделиться с ней мнением. Каждый урок Фируза Алабергенова строит в интерактивной форме, давая мальчикам и девочкам возможность развивать творческое мышление. По ее мнению, методы работы могут быть разными, однако многое зависит от того, как преподаватель их использует. Чтобы заинтересовать школьников, нужно быть немного актером и даже режиссером, и не только спланировать урок, но и увлечь в мир знаний. Тем радостнее, когда от ребят есть отклик.

Особое внимание она уделяет внеклассному чтению - постоянно говорит подопечным о том, какие богатства таят в себе книги.

- Для детей важно читать сказки, ведь это мир волшебства. Я и сама нередко возвращаюсь к знакомым сюжетам, поощряю к этому и своих учеников, - говорит Фируза Алабергенова. - На занятиях стараюсь приводить примеры из книг. Рассказываю о многих отечественных и зарубежных авторах, произведения которых воспитывают с самого раннего возраста и делают нашу жизнь краше.

Янгийаб Кучкарлов.
Соб. корр. "Правды Востока".

Хорезмская область.

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ КОМПАНИЙ И ФИРМ!
Продление сроков представления тендерных предложений на закупку химических средств для защиты растений для нужд сельского хозяйства Республики Узбекистан

В соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии по закупке действующих веществ и готовых химических препаратов для сельского хозяйства от 25 февраля 2014 года сроки представления тендерных предложений по указанным ниже тендерным торгам продлены до 15.00 (время ташкентское) 14 марта 2014 года:

Тендер №УТС-13/114 «Поставка готовых химических препаратов - фунгициды зерновых».

Тендер №УТС-13/120 «Поставка действующих веществ для производства гербицидов хлопчатника».

Тендер №УТС-13/121 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей тутовника».

Тендер №УТС-13/123 «Поставка действующих веществ для производства инсектоакарицидов против вредителей хлопчатника».

Вместе с тем сообщаем, что в соответствии с решением Межведомственной тендерной комиссии внесены дополнения по срокам поставки готовых химических препаратов и действующих веществ.

За дополнительной информацией обращаться в агентство «Узбектендерконсалтинг» ежедневно с 9.00 до 18.00 (кроме субботы и воскресенья) до окончания срока приема тендерных предложений по адресу:

Республика Узбекистан, 100077,
г. Ташкент, проспект Мустакиллик, 107.
Телефон (+998 71) 238-53-42.
Факс (+998 71) 268-25-96.
E-mail: info@uztender.uz



Кружок "Ремесленница-швея" организован в доме студентов №2 при Термезском государственном университете. В этом кружке студентки постигают секреты народного прикладного искусства.

Швеи, обучающиеся на основе традиции "мастер - ученик", занимаются изготовлением более ста древних изделий, присутствующих в музее оазиса, таких как тубетейки, сюзане, одежда с вышивкой, сочетающие в себе национальный и современный стили. По словам руководителя кружка "Ремесленница-швея", студентки 2-го курса Рохат Тангрибердиевой, из года в год ширятся ряды девушек, желающих проводить здесь свой досуг.

На снимке: (слева направо) Мафтуна Зйбева, Дильшода Чориева, Рохат Тангрибердиева. Фото Ф.Абдурасулова (УзА).

Реклама

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ И ОРГАНИЗАЦИЙ!
ОАО «ТМЗ» (ГАО «ТАПОИЧ»)
проводит восстановление и модернизацию указанного ниже оборудования:

№ п/п	Наименование оборудования	Модель	Год выпуска	Количество
1.	Молот штамповочный, свободная ковка 1 т	M 1340	1983	1
2.	Молот штамповочный 3 т	M 2145	1982	1
3.	Горизонтально-ковочная машина 400 т	B1136	1982	1
4.	Чеканочный пресс 1000 т	K 8340	1980	1
5.	Обсечной пресс 400 т	K 9536	1984	1
6.	Электропечь	СНО 6.12.4/10	1982	4
7.	Газовая печь	РКПМ	1982	3
8.	Циркулярная этажерная печь	ЭЦЭП	1984	2
9.	Электропечь	СДО	1982	1
10.	Обсечной пресс 250 т	КБ 9534	1982	1
11.	Штамповочный пресс 1000 т	LZK 1000	1980	1
12.	Штамповочный пресс 1600 т	K 8542	1982	1
13.	Молот штамповочный 1 т	M 2140	1982	1
14.	Кривошипный пресс 160 т	K 18072	1981	1
15.	Молот электрический	M 4136	1982	1
16.	Поперечно-строгальный станок	7A278	1963	1

Коммерческие предложения на услуги по восстановлению и модернизации указанного выше оборудования просим предоставлять на наш адрес.
Срок подачи коммерческих предложений - до 7 марта 2014 года.

За дополнительной информацией просим обращаться в ООО «Inter Investment Consulting» по адресу: Республика Узбекистан, 100032, г. Ташкент, Юнусабадский район, ул. Ниезбек йули, 1. Телефон/факс: (+998 71) 235-88-95. Контактное лицо - Рахматов Баходир Исмаилович. Телефон (+998 93) 397-38-88. E-mail: rbi1960@mail.ru

НОВОЕ НАПРАВЛЕНИЕ АВИАКОМПАНИИ УЗБЕКИСТАНА!

UZBEKISTAN airways

Национальная авиакомпания «Узбекистон хаво йуллари» начинает выполнение регулярных рейсов в **СИНГАПУР**

с 3 апреля 2014 года, еженедельно по средам и четвергам

+99871 140-02-00
www.uzairways.com

«Узбекистон хаво йуллари» - безопасность, стабильность, комфорт!

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

ОАО «БЕКАБАДЦЕМЕНТ»
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ
«Ремонтно-восстановительные работы и очистка десяти силовых хранилища цемента на территории ОАО «Бекабадцемент», расположенного по ул. Истиклол, 20 города Бекабада Ташкентской области»

Стартовая цена заказчика: - 570 120 060 сумов - с НДС, - 475 100 050 сумов - без НДС.

Срок строительства - третья декада августа 2014 года.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет собственных средств.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: ОАО «Бекабадцемент».

Адрес заказчика: Ташкентская область, г. Бекабад, ул. Истиклол, 20.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20 процентов от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемых к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкентская область, г. Бекабад, ул. Истиклол, 20. Вскрытие оферт состоится по истечении 30 дней после опубликования объявления.

ВНИМАНИЮ РУКОВОДИТЕЛЕЙ ОРГАНИЗАЦИЙ И ПРЕДПРИЯТИЙ!

УКС ГОСКОМПРИРОДЫ РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН
ОБЪЯВЛЯЕТ КОНКУРСНЫЕ ТОРГИ ПО ОБЪЕКТУ
«Рекультивация и дезактивация земель в продолжении участка № 3 в составе объекта "Оздоровление экологической обстановки на территории бывшего рудника № 23 в пос. Чоркесар Папского района Наманганской области"»

Стартовая цена заказчика: - 511 000 000 сумов - с НДС, - 425 833 333 сума - без НДС.

Срок строительства - 60 дней.

Финансирование проекта будет осуществляться за счет средств Государственного бюджета.

Организатор торгов: Ташкентский областной территориальный консалтинговый центр по конкурсному торгам и ценообразованию в строительстве Государственного комитета Республики Узбекистан по архитектуре и строительству.

Заказчик: УКС Госкомприроды Республики Узбекистан.

Адрес заказчика: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5.

К претендентам на участие в конкурсных торгах предъявляются следующие квалификационные требования: наличие оборотных средств в размере 20 процентов от расчетной стоимости предмета конкурсных торгов или поручительство банка на предоставление указанных средств, производственной базы, трудовых ресурсов и специалистов, необходимых для выполнения работ (услуг), гражданская правоспособность и полномочия на заключение договора, наличие опыта работы на объектах, аналогичных конкурсному, предоставление сведений о ранее выполненных объемах работ собственными силами, намечаемом объеме работ, планируемых к выполнению собственными силами на конкурсном объекте.

При участии в конкурсных торгах отечественных и зарубежных организаций для оценки их конкурсных предложений предусматриваются ценовые преференции для отечественных подрядчиков: при проведении оценки конкурсных предложений участников с импортной поставкой работ (услуг), по которым импортеры в соответствии с законодательством освобождаются от налога на добавленную стоимость, досчитываются на сумму указанного налога.

Для участия в торгах и приобретения конкурсной документации необходимо обратиться с запросом к организатору торгов по адресу: г. Ташкент, ул. Навои, 18, комн. 308/311. Телефоны/факсы: 241-15-26, 241-15-32.

Стоимость одного комплекта конкурсной документации - 150 000 (сто пятьдесят тысяч) сумов.

Последний срок представления оферт организатору торгов приурочен к дню и часу вскрытия оферт по адресу: г. Ташкент, площадь Мустакиллик, 5. Вскрытие оферт состоится по истечении 15 дней после опубликования объявления.

Демонстрация талантов

Прошел заключительный этап смотра-конкурса "Здоровый ребенок - здоровое будущее".

Его провели в Центре "Маънавият ва маърифат" при Министерстве высшего и среднего специального образования при поддержке хокимията Студенческого городка "Ешлик" и местного совета лидеров ОДМ "Камолот". Главная цель - просвещение девочек подросткового возраста в вопросах здоровья и правильного образа жизни для укрепления формирования физического и духовно развитого поколения. В финал вышли семь учащихся профессиональных колледжей и академических лицеев Ташкента. Их ожидали четыре тура с демонстрацией талантов, композиций по мотивам национальных традиций и обычаев, кулинарных навыков и мастерства в тех занятиях, которым они уделяют внимание в свободное время, - шитье, искусство, спорте и других.

Первое место заняла учащаяся Алмазарского медицинского колледжа Ширина Анварова, второе - Донохон Бахтиёрова из академического лицея №2 при Национальном университете Узбекистана, а третья - Назолат Рихсибоева из районного политехнического профессионального колледжа. Победительницы и активные участницы получили дипломы и ценные призы от организаторов.

Сертификаты на английском

В Ургенче вручены сертификаты первым выпускникам курсов английского языка учебного центра Международного Вестминстерского университета в Ташкенте.

Ставший вторым после зарафшанского таким учреждением в пределах столицы, он был открыт в марте прошлого года для создания дополнительных возможностей эффективного лингвистического обучения молодежи Хорезмской области. Это отвечает и задачам, поставленным в постановлении Президента "О мерах по дальнейшему совершенствованию системы изучения иностранных языков" от 10 декабря 2012 года. Центр действует в здании академического лицея №1 при Ургенчском государственном университете. Здесь представлены курсы английского для всех уровней - от начального до продвинутого и по подготовке к всемирно признанному экзамену IELTS. Занятия ведутся высококвалифицированными педагогами по международной программе обучения с использованием современных европейских учебников, методик и технологий.

Делегация преподавателей и сотрудников университета также организовала для учащихся региона презентацию о достижениях вуза, масштабном расширении кампуса и новых образовательных программах. Также проведены тренинги по английскому языку для преподавателей лицеев и колледжей Ургенча и первый вступительный экзамен по математике.

Внимание воспитанию

Центральный институт переподготовки и повышения квалификации работников народного образования имени А.Авони провел "круглый стол" на тему "Бдительность - требование времени".

Мероприятие организовали при поддержке Республиканского центра по борьбе со СПИДом, Национального центра по контролю за наркотиками и Комитета по делам религий. В нем приняли участие 270 руководителей общеобразовательных школ и профессорско-преподавательский состав учреждения. Ректор института М.Юлдашев, проректор по духовно-просветительской работе Ж.Фазылов и другие выступившие поддержали значение воспитательных и профилактических мероприятий для гармоничного развития молодежи. Старший преподаватель Ташкентского исламского университета Уйгун Гафуров рассказал о негативном воздействии религиозно-экстремизма и миссионерства, а врач-эпидемиолог Республиканского центра по борьбе со СПИДом Севара Хашимова - направлениях борьбы с этим опасным недугом. В ходе обсуждения были выработаны рекомендации по совершенствованию работы педагогических коллективов школ с подрастающим поколением. Наставникам был презентован для этого ряд тематических фильмов.

Расширяются контакты

Вузы Самарканда укрепляют сотрудничество с зарубежными партнерами.

Самаркандский государственный университет имени А.Навои посетили делегации Технологического института Янгинч (КНР) и Университета Донгук (Республика Корея), которые ознакомились с учебно-воспитательным процессом и созданными здесь условиями для подготовки кадров. По итогам встречи подписан договор о дальнейшем сотрудничестве СамГУ с китайскими коллегами для обмена преподавателями, студентами, научными материалами, совместного выполнения проектов по таким направлениям, как химия и физика полимеров, микроэлектроника, информационные технологии, туризм, филология и другие.

Гостями Самаркандского государственного института иностранных языков стали представители Корейского национального университета транспорта. Ректор Канг У Джунг, проректор Шин Канг Так и декан факультета международных отношений Ким Йонг Сонг ознакомились с организацией учебного процесса в вузе, уделив особое внимание преподаванию корейского языка и литературы. Состоялся плодотворный обмен мнениями о дальнейшем расширении двусторонних контактов. На основе подписанного меморандума профессор южнокорейского вуза О Йонг Ми прокатил специальный курс на переводческом факультете.

Алексей Романов.

Образование

Влюбленный в природу и человека

В этом году исполняется 110 лет со дня рождения выдающегося живописца, народного художника Узбекистана, академика, автора тематических пейзажей Урала Тансыкбаева.

Его наследие - более двух тысяч живописных произведений, в которые художник вложил свой талант, неустойчивость и восторженность души.

На широких воротах Дома-музея - прямоугольник мемориальной доски, знакомый профиль в бронзе. Здесь Урал Тансыкбаев жил последние семь лет, здесь же написаны такие значительные полотна, как "Вечер", "Рождение Чарвакского моря", "Алайская долина", "Моя песня" и другие произведения, воспевающие родной край. Все здесь дышит гостеприимством и теплотой, напоминает о хозяине, чьи удивительные полотна радуют своей красотой и добрым отношением к природе. Все хранит неповторимые черты личности художника, отражая его яркую жизнь, мечты и творческие устремления.

Дом-музей является крупным хранилищем художественного наследия Урала Тансыкбаева. Здесь около четырех тысяч уникальных экспонатов - рисунки, акварели, живописные и графические произведения, фотографии, документы, личные вещи. Его работы везде - в мастерской, гостиной, вдоль лестницы, ведущей на второй этаж, в рабочем кабинете и, конечно же, специально построенной в 1994 году галерее.

Представлены работы разных лет - начиная с середины 1930-х годов и до последнего неоконченного полотна "Чарвак. 1973 год". Тансыкбаев писал портреты, натюрморты, увиденные пытливым взглядом заинтересованного и доброжелательного человека.

Но предпочтение отдавал лирическим пейзажам, разным по настроению, живописной манере. Снежные горы и зеленые долины, голубые озера и стремительные реки предстают на его картинах и этюдах в первоначальной свежести. Почерк Тансыкбаева узнается с первого взгляда. Мастер много ездил по Центральной Азии. В его произведениях открывается красота Ферганской долины, песков Каракумов и Кызылкумов, берегов Сырдарьи, горных районов Хумсана, Бричмуллы, Наная, Богустана, гор Памира.

Выполненные в спокойной цветовой гамме, они привлекают взор душевной умиротворенностью. Автор тонко чувствует состояние природы, поэтому созданные им полотна не только отличаются изысканным вкусом, но и вызывают ощущение величия и масштабности. Его произведения - гимн природе, вечности, счастью человека, его бытию. Рядовой цветомузыкальных аккордов переливаются картины "Водопад", "Родной край", "Ферганская долина", "Горный кишлак. Вечер", "Осень в горах", "Степные просторы", "Март в Узбекистане". Они напоминают народную мелодию - широкую, мощную, которую художник ведет величественно, неторопливо.

В Доме-музее художника можно сопоставить с повседневным укладом семьи, атмосферой, окружающей У.Тансыкбаева на протяжении последних лет его жизни.

Именно отсюда многие холсты отправлялись на отечественные и меж-

дународные выставки, демонстрировались в Париже, Нью-Йорке, Филадельфии, Мехико, Брюсселе, Дели, Хельсинки, Дамаске.

Подвижнический труд художника, его огромный вклад в развитие культуры и искусства страны одним из первых был отмечен орденом "Буюк хизматлари учун" - высокой наградой независимого Узбекистана.

У музея сформировался свой круг друзей, которые помогают в его работе. Спонсоры подарили пианино, что звучит на открытии выставок, музыкально-литературных вечерах. Но главный спонсор музея - государство, выделяющее из бюджета средства на его содержание, оказывающее научно-методическую помощь.

Сегодня в музее трудятся представители молодого поколения искусствоведов и музееведов, выпускники Национального института художеств и дизайна имени К.Бехзода. Ими проводятся циклы мероприятий "Храм искусства", "Арт-клуб", творческие вечера, встречи, конкурсы, беседы, концерты авторской песни и классической музыки, учебные лекции и экскурсии. Регулярно устраиваются персональные и тематические выставки профессиональных и начинающих художников, вернисажи художественных произведений из частных коллекций.

Особенно радуется, что музей активно посещает молодежь - учащиеся школ, колледжей, лицеев, вузов. И каждый посетитель уносит в своем сердце частичку душевного тепла и великой мудрости художника Урала Тансыкбаева, чьи работы учат любить свой край, человека, природу.

Лариса Левтеева. Искусствовед.

Выставка



Легенды и мифы в полотнах и глине

Отчетная выставка членов секции современного декоративно-прикладного искусства Творческого объединения художников Узбекистана открылась в столице. Разнообразная по жанрам и направлениям экспозиция получила название "Легенды и мифы народов мира".

Выбор темы предопределил успех выставки у широкой аудитории. Ведь в каждом предании - поэзия слова, мысли, идеи, уходящие корнями в богатое разнообразие национального фольклора и далекое прошлое. В керамических произведениях председателя секции скульптора Назир Кузиевой материализованы духовно-нравственные знаменитости. Среди них крыло Икара как символ устремления человека к познанию.

Наталья Доманцевич-Бабаева обратилась к романтической философии, создав композицию из нескольких фигур, олицетворяющих этапы человеческой жизни. Работы из серии "Сотворение мира", "Песни времени" демонстри-

руют способность автора к абстрактной ассоциации окружающего мира, его глубинному философскому постижению.

Изысканными, лаконичными формами художественного воплощения отличаются керамика Ануш Авакян. "Отрывки" эпических сказаний украинского барельефа вставки лиганов Фани Деденевой. Искусством росписи по фарфору вновь удивили признанные мастера Римма Газагиева и Гайрат Даминов.

Познакомиться с экспозицией, развернувшейся в зале "Выставка культуры и искусства" при Министерстве по делам культуры и спорта Узбекистана, можно до 30 марта.

А.Викторова. Фото Алексея Попова.

Завуалировав слабое звено

Лига чемпионов Азии по футболу. Группа "В". Первый тур. "Аль-Фотих" (Саудовская Аравия) - "Бунёкор" (Узбекистан) - 0:0, "Аль-Джаиш" (Катар) - "Фулад" (Иран) - 0:0.

Тренерский штаб "Бунёдора" в межсезонье провел большую селекционную работу. Так как команда покинула сразу ряд ведущих игроков, приглашены профессионалы из-за рубежа, привлечены молодые футболисты. Наставнику действующих чемпионов пришлось перекроить практически все линии, в каждой из которых оказались новички. В центре защиты появился украинский стоппер Сергей Симоненко, среди хавбеков - Карлос Кото из Испании, воспитанник знаменитой футбольной академии "Барселона". А лучшим бомбардиром прошлого чемпионата Александру Пиштуру теперь помогают молодые Вохид Шодиев и Баходир Пардаев, а также опытный Анвар Бердыев.

Состав заметно укрепился. Руководство поэтому поставило высокую задачу перед игроками - завоевать право выступить в клубном чемпионате мира, то есть стать победителями в континентальной Лиге чемпионов. Но нужно еще время, чтобы партнеры почувствовали локоть друг друга. А взаимопонимания пока не хватает. Об этом свидетельствует первый официальный матч "Бунёдора" с чемпионом Саудовской Аравии "Аль-Фотихом".

Чтобы завуалировать слабое звено, главный тренер Миржалол Касымов предпринял ряд мер. Перед началом матча на пресс-конференции всегда осторожный в высказываниях наставник заявил, что его подопечные намерены вернуться домой с полноценными тремя очками. Это, по-видимому, был психологический прессинг на соперников, которые пока не очень-то убедительно выступают во внутреннем чемпионате, занимая лишь седьмое место в турнирной таблице. Свои намерения Касымов подкрепил тем, что в стартовый протокол были вписаны фамилии сразу двух форвардов. В выездных поединках наш тренер практически никогда не шел на подобный риск. И этот ход удался: саудовцы играли с оглядкой на тылы, в ущерб своим атакующим порывам.

Наконец ташкентцы, намеренно отдав инициативу, заставили действовать хозяев поля в непривычной позиционной манере, тем самым выбив главный козырь - острые контратаки быстрых нападающих.

В итоге наши соотечественники, имея две великолепные возможности, так и не забил, но и футболистам "Аль-Фотиха" не позволили открыть счет. У них даже шансов не было на гол. Ничья - 0:0. Защитники сыграли лучше нападающих.

В подгруппе "В" с таким же результатом завершилась встреча "Аль-Джаиша" из Катар с иранским "Фуладом". У четырех команд по одному баллу. Лидер определится, видимо, во втором туре 11 марта. "Бунёдор" у себя дома примет "Аль-Джаиш", который, напомним, в отборочном матче плей-офф начисто переиграл каршинский "Насарф" - 5:1.

Соперников надо уважать

После жеребьевки определились соперники сборной Узбекистана по мини-футболу на начальной стадии чемпионата Азии во Вьетнаме.

Узбекистанцам в группе "D" предстоит встретиться с дружинами из Японии, Кыргызстана и Южной Кореи. Основные конкуренты - футболисты Страны восходящего солнца. В их активе несколько серебряных медалей континентальных первенств, дважды они опережали неизменных лидеров Азии - сборную Ирана. Однако не следует сбрасывать со счетов команды Кыргызстана и Южной Кореи, которые неизменно оказывают упорное сопротивление фаворитам азиатского футзала и способны преподнести сенсацию. Слабых соперников не бывает.

Сборная Узбекистана в рамках подготовки к чемпионату намерена принять участие в международном турнире, в котором награды будут оспаривать представители Ирана, Азербайджана, Казахстана, Вьетнама и той же Японии. Своеобразная генеральная репетиция.

Формируется сборная

В Ташкенте стартовал чемпионат страны по бадминтону. В нем принимают участие команды восьми областей и города Ташкента.

Как и в прежние годы, основными претендентами на награды являются мастера Бухарской, Андижанской областей и столицы, - сообщил генеральный секретарь Республиканской федерации бадминтона Адам Юнусов. - Представители этих регионов в основном и составляют костяк сборной страны. Однако предварительные встречи показали, что и в других областях немало талантливых бадминтонистов, которые могут потеснить признанных лидеров как в личном зачете, так и командном первенстве.

Победители и призеры чемпионата определяются 2 марта.

Тимур Низаев. Обозреватель "Правды Востока".

Спортивное обозрение

Реклама



МИКРОКРЕДИТБАНК

Международное рейтинговое агентство

«Fitch Ratings»

подтвердило

ОТКРЫТОМУ АКЦИОНЕРНО-КОММЕРЧЕСКОМУ БАНКУ «МИКРОКРЕДИТБАНК»

кредитные рейтинги



на 2014 год с прогнозом

«СТАБИЛЬНЫЙ»

Инвестиции МИКРОКРЕДИТБАНКА - на службе предпринимательства, созидания и прогресса!

20 ЛЕТ УЗБЕКИНВЕСТ

НАЦИОНАЛЬНАЯ КОМПАНИЯ ЭКСПОРТНО-ИМПОРТНОГО СТРАХОВАНИЯ

Компания «Узбекинвест» объявляет о начале акции «ТЫСЯЧНЫЙ КЛИЕНТ»

В связи с 20-летием со дня своего образования Национальная компания экспортно-импортного страхования «Узбекинвест» объявляет о проведении маркетинговой акции «Тысячный клиент».

Акция будет проводиться среди клиентов - физических лиц, которые приобрели страховой полис в Центре страхования и территориальных филиалах компании в период с 1 февраля по 1 апреля 2014 года.

Маркетинговая акция проводится в виде розыгрыша следующих призов:


- тысячному клиенту - плазменный телевизор (LCD 42-дюймовый);
- пятисотому клиенту - планшет Galaxy Note;
- сотому клиенту - мобильный телефон Galaxy S3.

Вручение призов победителям маркетинговой акции будет проводиться в апреле 2014 года (приурочено к 20-летию образования компании).

Спасибо за доверие!

Присоединяйтесь к акции «Тысячный клиент»!
 Подробная информация по телефонам:
 235-94-27, 120-03-54
 или на сайте www.uzbekinvest.uz

ПРОГНОЗ ПОГОДЫ



на 27-28 февраля

По территории республики - переменная облачность, без осадков. Местами туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура 27 февраля ночью - 2-7 мороза, днем - 3-8 тепла, 28 февраля ночью - 2 мороза - 3 тепла, днем - 8-13 тепла.

По горным районам республики - переменная облачность, без осадков. Лавинопасно. Местами туман. Ветер восточный, 7-12 м/сек. Температура 27 февраля ночью - 10-15 мороза, днем - 0-5

тепла, 28 февраля ночью - 7-12 мороза, днем - 3-8 тепла.

В Ташкенте 27 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 3-5 мороза, днем - 6-8 тепла. 28 февраля - переменная облачность, без осадков. Ночью и утром возможен туман. Ветер восточный, 3-8 м/сек. Температура ночью - 0-2 мороза, днем - 8-10 тепла.

Узгидромет.

Редакция газеты "Правда Востока" выражает искреннее соболезнование сотруднику Н.А.Каримову в связи с кончиной отца

КАРИМОВА
Алимжона.